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Montageanleitung 
Volleyball-Schiedsrichterpodest 
Art.-Nr.: 5301 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vielen Dank, dass Sie sich für ein Haspo - Produkt entschieden haben. Damit Sie viel 
Freude an diesem Produkt haben, erhalten Sie im Folgenden wichtige Hinweise für 
Ihre Sicherheit sowie den Gebrauch und die Wartung des Gerätes. Lesen Sie bitte 
diese Anleitung vollständig durch, bevor Sie mit der Montage bzw. Nutzung beginnen. 
 

1. Lieferumfang: 
Bitte prüfen Sie den nachfolgend angegebenen Inhalt auf Vollständigkeit, 
bevor Sie mit dem Aufbau beginnen. 
 

 
 
Inhalt gesamt: 
 

Stück Beschreibung 

1 Schiedsrichterpodest, vollverschweißt 

1 Schreibbrett 

1 Schreibbretthalterung 

1 Zubehörbeutel 

 



 

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Inhalt Zubehörbeutel:  
  

Stück Beschreibung 

2 Rad, Ø 80mm, weiß 

4 Verschlusskappe Ø 40mm, grau 

2 Verschlusskappe 50 x 30mm, schwarz 

2 Karabinerhaken 

1 Gliederkette 

2 Sechskantschraube DIN 933, M12 x 65 

2  Zylinderschraube mit Innensechskant DIN 912, M6 x 35 

2  Flachrundkopfschraube mit Schlitz M6 x 16mm, A2 

4 Mutter DIN 934, M12 

4 selbstsichernde Mutter DIN 985, M6 

2 Klettband 

1 Sechskant-Winkelschraubendreher DIN 911, SW 5  

1 Montageanleitung 

 
 

2. Montage: 
 

Wir empfehlen die Montage auf einer geeigneten Unterlage vorzunehmen, 
damit die Profile nicht verkratzen. Zum Schutz der Hände empfiehlt es sich 
unter Umständen während der Montage Handschuhe zu tragen 
 

Zur Montage werden folgende Werkzeuge/Hilfsmittel benötigt:  
 
- 1 Hammer/Gummihammer 
- 2 Maul-/Ringschlüssel 19 mm 
- 1 Schlitzschraubendreher 
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a) Montage der Räder:  
Zunächst jeweils auf 1 Stck. Sechskantschraube M12 x 65, DIN 933 jeweils 1 
Stck. Rad aufstecken und 1 Stck. Mutter M12, DIN 924 so aufdrehen, dass das 
Rad noch frei läuft. 
 

 

Das Schiedsrichterpodest nun flach auf die Seite legen. Von der Innenseite des 
Podestes dann je Seite 1 Stck. Rad mit jeweils 1 Stck. Mutter M12, DIN 924 an 
die am Podest angeschweißte Radhalterung montieren. Die Muttern fest 
anziehen und kontern. 
 

 

 
 

b) Montage Kunststoffgleiter:  
Nun 4 Stck. Verschlusskappe Ø 40mm in die Öffnungen der Standrohre mit 
einem Hammer/Gummihammer einschlagen. 
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c) Montage Karabinerhaken und Kette:  
Die 2 Stck. Karabinerhaken in die Enden der Kette einhängen. Dann die Kette 
mit den Karabinerhaken an den angeschweißten Ösen am Podest einhaken. 
Die Sicherungskette muss bei der Benutzung des Podestes immer geschlossen 
sein. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d) Montage Schreibbrett:  
Das Schreibbrett an der mitgeliefertem Schreibbretthalterung wie folgt 
befestigen. Dazu das Schreibbrett auf die Halterung legen, sodass es mit der 
Außenkante der Halterung bündig abschließt. Dann 2 Stck. Flachrundkopf-
schrauben mit Schlitz M6 x16 von der Oberseite des Schreibbrettes durch die 
Bohrungen stecken, von der Unterseite 2 Stck. selbstsichernde Muttern M6, 
DIN 985 aufschrauben und fest anziehen.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Dann das Schreibbrett mit der Halterung auf das Rechteckrohrprofil am Podest 
aufstecken, sodass die Bohrungen deckungsgleich sind und das Brett zur 
Innenseite übersteht. 2 Stck. Zylinderschrauben M6 x 35mm, DIN 912 von der 
Außenseite des Podestes durch die Bohrungen stecken und 2 Stck. 
selbstsichernde Muttern M6, DIN 986 von der Innenseite aufschrauben und fest 
anziehen. 

 

 
Zylinderschraube von der 
Außenseite durchstecken 

Schreibbrett zur Innenseite 
überstehend montieren 

außen 
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e) Montage Klettband und Verschlusskappe:   
Die 2 Stck. mitgelieferten Klettbänder jeweils durch die Schlitze der Halterungen 
führen. Dann 2 Stck. Verschlusskappen 50 x 30mm in die Halterungen mit einem  
Hammer/Gummihammer einschlagen.  

 
Zur Sicherung die Klettbänder um den Volleyballpfosten legen und fixieren, damit das 
Podest einen festen Stand hat. Bei Verwendung von Säulenschutzpolstern erfolgt die 
Sicherung in gleicher Weise wie zuvor beschrieben. 
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 f) Standhöhenverstellung der Podestplatte:  
Durch Lösen der beiden Ringschrauben kann die Podestplatte heraus-
genommen werden. Beim Einhängen der Platte in die darüber liegenden 
Halterungen muss die Platte um 90° gedreht werden. Nach dem Einhängen die 
Ringschrauben wieder eindrehen. 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Wartung, Pflege, Sicherheitshinweise: 
 

Prüfen Sie vor Benutzung dieses Produktes, ob alle 
Verbindungen fest angezogen sind, und prüfen Sie dies später 
wiederholt.  
Das Schiedsrichterpodest muss jederzeit gegen Umkippen 
gesichert werden. Dazu die angebrachten Sicherheitsschnallen 
mit dem Volleyball-Pfosten fest verbinden.   
Es dürfen keine Anbauten/Zusätze, die die Sicherheit des 
Schiedsrichterpodestes grundsätzlich beeinträchtigen könnten, 
angebracht werden. 

 

Zur Reinigung der Oberflächen nur Wasser, keinen Alkohol oder 
aggressive Chemikalien verwenden! 
 

 

___________________________________________________________________________ 
 
Die Urheberrechte an enthaltenen Abbildungen und Texten liegen bei der Haspo Sportgeräte GmbH & Co. KG. 
Eine Nutzung ist nicht gestattet bzw. erst nach Absprache erlaubt. 

 

Ringschraube zum Ver-
stellen der Podestplatte 
auf beiden Seiten lösen 

Podestplatte beim 
Umhängen um 90° drehen 
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Assembly instruction 
Volleyball umpire´s podium 
Cat.- no.: 5301 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thanks for choosing Haspo equipment. In order to enjoy this product please read the 
following instructions for safety, use and maintenance before assembly and use. 
 
 

1.  Scope of delivery: 
 
Please check the following content before assembly. 

 
 

 
 
Total content: 
Piece Description 

1 Podium, completely welded 

1 Blotting board 

1 Board support 

 Accessories  
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 Accessories:  
  

Piece Description 

2 Wheel, Ø 80mm, white 

4 Plastic slider, Ø 40mm, grey 

2 Plastic cap, 50 x 30mm, black 

2 Snap hook 

1 Link chain 

2 Hexagon screw DIN 933, M12 x 65mm 

2  Hexagon socket cylinder screw DIN 912, M6 x 35mm 

2  Slotted truss head screw, M6 x 16mm 

4 Nut DIN 934, M12 

4 Self-locking nut DIN 985, M6 

2 Velcro tape 

1 Hexagon screwdriver DIN 911, SW 5  

1 Assembly instruction 

 
 

2. Assembly: 
 

We recommend the assembly on a suitable surface to avoid damages of the 
profiles. 
 

The following tools are necessary:  
 
- 1 hammer/mallet 
- 2 wrench/ring spanners 19 mm 
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a) Assembly of wheels:  
Stick wheels on hexagon screws M12 x 65, DIN 933 and screw nuts M12, DIN 
924 so that wheels are still running freely. 

 
 

 

Now put the podium on one side. Fix wheels at wheel supports welded at both 
sides of the podium with nuts M12, DIN 924. Tighten nuts. 
 

 
 
 

b) Fixing of plastic sliders:  
Use a mallet to insert 4 round plastic sliders in the uprights’ openings. 
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c) Fixing of snap hooks and chain:  
Clip snap hooks in the chain. Then hook chain with snap hooks into the rings 
welded at the podium. The chain has always to be closed during use of the 
podium. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

d) Fixing of blotting board:  
Place board on the support so that it is flush with  the support’s outside edge. 
Then stick from the top 2 slotted truss head screws M6 x 16mm and screw from 
the bottom 2 self-locking nuts M6, DIN 985. Tighten them. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Stick board – projecting to the inside – on the rectangular tube profile and adjust 
holes. Stick from the outside 2 hexagon socket cylinder screws M6 x 35mm, 
DIN 912 and screw from the inside 2 self-locking nuts M6, DIN 986. Tighten 
them. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

stick hexagon socket 
cylinder screw from the 
outside 
 

fix board projecting to the 
inside 
 

outside 
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e) Fixing of Velcro tape and plastic caps:   
Stick the 2 supplied  Velcro tapes through the slots of the brackets. Then stick 2 
caps 50 x 30mm in the open ends of the brackets and  fix them with a hammer/ 
mallet. 

 

 
To secure, place the Velcro tapes around the volleyball upright and fix them so that 
the podium has a fixed stand. When using protection pads, the fuse is done in the 
same way as previously described. 
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f) Adjustment of platform height:  
Unscrew both ring bolts and remove platform. When fixing the platform in 
upper positions it has to be turned through 90°. Then screw again ring bolts. 

 
      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3. Maintenance, storage and safety instructions: 
 

Before use check all screwed fastenings and repeat it frequently. 
The podium has to be protected against overturning at any time. 
Link safety collars firmly to the Volleyball upright.   
 

It is not allowed to fix additional parts or extensions which may 
impair the safety of the umpire’s podium. 

 

Only use water for cleaning the surfaces. Do not use alcohol or 
any aggressive chemicals! 
 
 
 
 
 
 

 

__________________________________________________________________________ 

 
All images and texts are intellectual property of Haspo Sportgeräte GmbH & Co. KG.  
Any usage requires explicit permission. 

unscrew ring bolt to 
change platform height 
 

turn platform through 90° 
when changing 
 


